

2026/2/6 下午 12:27:51

南望 泰北國際志工暨服務學習—中國醫藥大學

#

全球華文網

活動時間：2020-03-12

這次來到泰北漂排村，對我們來說，是一次非常不同的體驗，有些人是第一次參與，有些則是先前來過泰北，卻也是第一次來到漂排村。這些日子，透過遠離臺灣，來到一個似乎熟悉卻又一無所知的地方，雖然也深怕我們的規劃到當地無法用上，甚至是對於當地沒有實質的幫助，但也讓自己學習成為一塊海綿，透過自己的感官與感受，融入當地的生活，開啟第一次體驗或是重新體驗泰北的風貌。

除了華文教學之外，我們也融入衛教課程，在培訓課程時許翠華教授曾說到：「改變一個村子需要十多年時間，通常會從小孩的教育開始……」於是團隊安排高年級衛教課程，以講解、海報繪製及實作、翻轉教育等方法，希望吸引小孩對健康知識的興趣，也培養他們再去衛教他人的能力。也透過健康檢查初步了解當地孩童的健康狀態，可作為後續追蹤使用，也可藉此修正團隊往後的教學內容，選擇更適合當地的衛教課程。

印象最深刻的是六年級的孩子，在我們要離開學校的那一天早上，六年級班上幾個孩子騎著機車，在我們車子後追著前往機場的我們。我們看到了非常驚訝也相當不捨，後來我們停在路邊下車跟孩子們說：「不要再追著我們了，老師很感動你們有這樣的心，但是這樣追出來真的很危險，你們趕緊回去好嗎？來，老師抱一下，乖乖聽話回去吧！」課堂裡頑皮的孩子們居然點點頭說好，也給了我一個深深的擁抱，當下，眼淚就在我的眼眶內打轉著，也很欣慰，覺得這14天的教學一切都值得了！

當國際志工，重要的不僅只是傳承，也希望我能盡自己的一份力量，讓當地變得更好，也希望藉由這樣的機會，重新審視自己能為當地做甚麼，當地的需求又是甚麼，以達成長期與當地合作的模式。即使路途中充滿著未知，但仍然告訴自己：一個成熟的國際志工就應該擁有一顆隨時臨機應變的心態，隨時準備好自己，也將所有預計帶到當地的服務做好準備，接下來的一切就交給上天的安排。



南望 泰北國際志工暨服務學習—中國醫藥大學1

2026/2/6 下午 12:27:51

南望 泰北國際志工暨服務學習—中國醫藥大學

#

全球華文網

活動時間：2020-03-12



南望 泰北國際志工暨服務學習—中國醫藥大學2

2026/2/6 下午 12:27:51

南望 泰北國際志工暨服務學習—中國醫藥大學

#

全球華文網

活動時間：2020-03-12



南望 泰北國際志工暨服務學習—中國醫藥大學3



南望 泰北國際志工暨服務學習—中國醫藥大學4